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2.1 

 

Satz von Pythagoras im Dreieck PAB: 
 
AP = KG = AE - EP = 10 cm - 7 cm = 3 cm 
 
BP² = AB² + AP² = 5² + 3² = 34 |ⱱ 
 
BP = 5,83 cm 

 
Satz von Pythagoras im Dreieck PKL: 
 
PK² = PL² + LK² 
 
PK² = 5² + 8² = 89 |ⱱ 
 
PK = 9,43 cm 
 
Satz von Pythagoras im Dreieck KPG: 
 



PG² = PK² + KG²  
 
PG² = 89 + 7² = 138 |ⱱ 
 
PG = 11,75 cm 

 
2.2 

 
Satz von Pythagoras im Dreieck BCG: 
 
BG² = BC² + CG²  
 
BG² = 8² + 10² = 164 |ⱱ 
 
BG = 12,81 cm 
 
Kosinussatz im Dreieck PBG: 
 
BG² = PB² + PG² - 2 * PB * PG * cos α 
 
164 = 34 + 138 - 2 * 5,83 * 11,75 * cos α   cm² 
 
164 = 172 - 137 * cos α | - 172 
 
- 8 = - 137 * cos α | :(-137) 
 
cos α = 0,0584 --> α = 86,65° 

 
2.3 

 
Sinussatz im Dreieck PBG: 
 
 BG        PB  
----- = -------  
sin α     sin β  
 
Über Kreuz multipliziert: 
 
BG * sin β = PB * sin α | :BG 
 
            PB *sin α      5,83 cm * sin 86,65° 
sin β = ------------ = ------------------------- = 0,4543 --> β = 27,02° 
                 BG                    12,81 cm 
 
Im Dreieck PMG gilt: 
 
 
 



            PM   
sin β = ----- | *PG 
            PG           
 
PM = d = PG * sin β = 11,75 cm * sin β = 11,75 cm * sin 27,02°  
 
PM = 5,34 cm 

 
2.5 

 
V(x) = (AB + 2x) * BC * (CG - x) 
 
V(x) = (5 + 2x) * 8 * (10 - x) 
 
V(x) = 8 * (50 + 15x - 2x²)  
 
V(x) = - 16x² + 120x + 400  cm³ 

 
Berechnung der Scheitelpunktkoordinaten 
 
V(x) = - 16x² + 120x + 400 |:(-16) 
 
 V(x) 
----- = x² - 7,5x - 25 
- 16   
 
 V(x) 
----- = (x² - 3,75)² - 14,0625 - 25 
- 16   
 
V(x) 
----- = (x² - 3,75)² - 39,0625 | * (-16) 
- 16   
 
V(x) = - 16(x - 3,75)² + 625 
 
Wenn x = 3,75 cm,  

 
dann ist das Volumen maximal und beträgt 625 cm³.  

 
2.6 

 
Wertetabelle zu V(x): 
 
x   0          2          4          6          8          10  
y 400       576      624       544      336         0 
 



 
 
 
300 = -16x² + 120x + 400 | -300 
 
- 16x² + 120x + 100 = 0 
 
A,B,C - Formel: 
 
A = - 16, B = 120, C = 100 
 

          - 120 ± �1202 - 4*(-16)*100       - 120 ± √20800   

x1,2 = ----------------------------------- = ------------------ 
                          2 * (-16)                              -32 
 
          - 120 ± 144,2      
x1,2 = ----------------- 
                - 32   
 
x1 = - 0,76 cm keine Lösung < 0  
 
x2 = 8,26 cm  

 


